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CLASA A II-A  (7-8 ANI ) 

Matematică şi explorarea mediului (MEM) 
Acest ghid vă ajută pe voi, părinții, să vă  informați asupra a ceea ce ar trebui să știe  copilul la final de an școlar, în funcție de  etapa în care se află. Materialul este realizat  în conformitate cu programele școlare în  vigoare. 

La finalul clasei a doua  elevii vor avea următoarele abilități/ competențe : 

· Numerele naturale 0-1000: să recunoască, formeze, citească, scrie (cu cifre şi litere). Să  compare, ordoneze, numere pare/impare: de la 0 la 100 și de la 100 la 1000;

· Adunarea şi scăderea în concentrul 0–1000, fără trecere peste ordin: copilul va ști să  realizeze adunări și scăderi, cu și fără trecere peste ordin, în concentrul 0-100 și probele  adunării şi scăderii;

· Înmulţirea în concentrul 0-100: Evidenţierea proprietăţilor înmulţirii (comutativitate,  asociativitate, element neutru - fără precizarea terminologiei (factori, produs); înmulțirea se  realizează prin adunare repetată 2x10= 10+10= 20);

· Împărţirea cu rest 0 în concentrul 0-100 se realizează prin scădere. Proba înmulţirii. Proba  împărţirii;

· Fracţii: cu ajutorul desenului copilul recunoaște ½ (jumătate/doime), ¼ (sfert/pătrime); Fracţii echivalente: ½= 2/4 (modelul de pizza e cel mai ușor de înțeles);

· Probleme care se rezolvă prin una, două sau mai multe operaţii de adunare şi/sau scădere,  înmulţire, împărţire (să știe să afle termenul necunoscut);

· Figuri plane / 2D: Pătrat, dreptunghi, triunghi, cerc, semicerc: să traseze axa de  simetrie (împărțirea figurilor în două părți egale);

· Corpuri/ 3D: Cub, cuboid, cilindru, sferă, con: construcţie după o desfăşurare dată

(se realizează din hârtie, copilul desenează, decupează și asamblează construcția);

· Lungime - Unităţi standard: metrul, centimetrul, milimetrul (1m = 1000 mm);  Instrumente de măsură: metrul de tâmplărie, panglica de croitorie, ruleta - copilul  realizează exerciții de măsurare și comparare a obiectelor;

· Capacitate - Unităţi standard: litrul, mililitrul (1l = 1000ml) - să realizeze transformări  simple cu suport intuitiv, ex.: 1 sticlă de 1l umple 4 căni de 250 ml);

· Masă - Unităţi standard: kilogramul, gramul (1 kg = 1000 g); Instrumente de măsură:  cântarul, balanţa - copilul este capabil să utilizeze cântarul pentru a afla masa fiecărui  membru al familiei și compară rezultatele, fiind capabil să deducă cel mai uşor/greu  membru al familiei.

· Timp – Ora: să știe că 1 oră = 60 de minute; să aproximeze cât înseamnă 5 minute, să enunțe  ce poate face în 5 minute, ce poate face în jumătate de oră, în sfertul de oră; să le indice pe  ceas; Ziua: ieri, alaltăieri, mâine, poimâine; Săptămâna, luna, anul (calendarul);  Anotimpurile: lunile corespunzătoare; Instrumente de măsură: ceasul: să știe să îl utilizeze;

· Bani - Leul: bancnote de 200 de lei, 500 de lei; Euro (1 euro = 100 de cenţi) - monede şi  bancnote; Schimburi echivalente valoric în concentrul 0-1000;

· Organizarea şi reprezentarea datelor: să știe să citească și să realizeze tabele, grafice cu  bare;

· Forţe şi mişcare - Forţe exercitate de magneţi: Să explice și să redea în mișcări tragerea,  împingerea; să utilizeze magneții pentru a observa capacitatea lor de a atrage metale; să  observe că magneții se pot respinge;

· Forme şi transfer de energie – Electricitate: corpuri şi materiale care conduc electricitatea: Să  menționeze fome de energie, aparate ce utilizează electricitate, exemple de materiale ce  conduc / nu conduc electricitatea (metal / lemn);

· Unde şi vibraţii: intensitatea şi tăria sunetelor – prin experimente cu diferite materiale.

· Corpul omenesc – Menţinerea stării de sănătate – dietă, igiena personală,  exerciţiul fizic etc.; Boli provocate de virusuri - metode de prevenţie şi  tratare: copilul va ști tot ceea ce am menționat în clasele anterioare. Copilul  va exemplifica exerciții fizce necesare corpului, dă exemplu de cum se  realizează igiena corpului, de câte ori pe zi sau săptămână etc.;

· Plante şi animale – Caracteristici comune vieţuitoarelor (reproducere,  creştere, nevoi de bază: aer, hrană, apă);

· Medii de viaţă: copilul recunoaște în imagini, videoclipuri lacul/iazul/balta,  pădurea, Delta Dunării, Marea Neagră, deşertul, Polul Nord, Polul Sud şi le  caracterizează sumar.

(Adaptat după Alina Hoară, prof pentru înv. primar)
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